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平成２７年第１回田原市教育委員会定例会会議録 
 
１ 開会 平成２７年１月２３日 午前１０時００分 

 

２ 閉会 平成２７年１月２３日 午前１０時３５分 

 

３ 会議に出席した委員 

金原真人委員、山本明子委員、土井真紀江委員 

嶋津隆文委員 

 

４ 会議に欠席した委員 

  横田威委員 

 

５ 会議に出席した職員 

教育部長               前田和宏 

教育部次長兼教育総務課長       中村文紀 

  学校教育課長             山本克仁 

  文化生涯学習課長           鈴木淳一 

  スポーツ課長               大羽耕一 

  図書館長               豊田高広 

  文化生涯学習課主幹          鈴木利昌 

    教育企画室長             三竹雅雄 

  教育企画室主任            清水綾子 

 

６ 議事日程 

  別紙のとおり 
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田原市教育委員会第１回定例会議事日程 

 

             日 時 平成２７年１月２３日（金) 

                 午前１０時００分 

             場 所 北庁舎２階 ２００会議室    

 

１ 会議録署名者の指名 

 

２ 教育長報告事項 

 

３ 報告事項 

(1) 教育委員連絡報告事項 

(2) 学校再編について 

(3) 小中学校への寄附について 

(4) 「千山万水図」寄贈について 

(5) 平成２７年度田原市成人式の出席者について 

(6) 教育委員会が共済・後援した事業について 

(7) ニューイヤーや駅伝結果等について 

 

４ その他 
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開  会    午前 10 時 00 分 

委員長職務代理者 皆さんおはようございます。 

御多用中のところ、ご出席いただきましてありがとうございます。 

本日、横田委員長から欠席の連絡がありました。 

ただいまの出席委員は４名であります。定足数に達していますので、

平成27年田原市教育委員会第１回定例会は成立いたしました。 

これより開会いたします。 

それでは会議規則第14条第２項の規定により、会議録署名者の指名

をさせていただきます。 

今回の署名者として、土井委員と嶋津教育長のご両名を指名させて

いただきます。 

それでは議題に先立ち、教育長報告事項をお願いいたします。 

嶋津教育長 遅ればせながら今年もよろしくお願いします。 

きょうの中日新聞にもありますように、崋山の「千山万水図」など

が博物館に寄贈されました。新聞記事では見にくいかもしれませんけ

れども、非常に評価の高い崋山先生直筆の絵でございます。４月以降

に一般公開する予定となっています。 

二つ目としては、学校の再編です。 

年末に出した再編計画に基づいて、伊良湖岬中学校や泉中学校など

が本格的に動き出すわけです。 

そういう中で、市議会議員の選挙が予定されています。選挙戦を通

じて見聞きしている印象をお話します。基本的には、学校再編はやら

ざるを得ない、そういう感じを持っています。 

「拙速に事を進めない」ということは、「住民の意見をちゃんと聞い

て進めてほしい」と受けとめ、着実に進めていただければありがたい

と思っております。 

その一方で、和地、堀切、伊良湖では、コミュニティをどう統合す

るかという話があります。学校の問題とコミュニティの問題とは切り

離して、学校は学校でやっぱりやろうではないかという雰囲気になっ

ているということを聞くものですから、できるだけ事を早めに進めて

いきたいと思います。 

それから、２月９日堀切、２月10日伊良湖、２月11日和地で閉校式

が行われますので、私と委員長で３校の閉校式に出席する予定です。

市長も教育委員会にお任せするという話です。 

ただ、新しい伊良湖岬小学校のオープニングについては、市長も入

れて進めていきたいと思っています。ことしもよろしくお願いします。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

ただいまの教育長報告事項につきまして、ご質問等ありましたらお

願いいたします。 

 ご質問もないようですので、教育長報告事項を終わりまして報告事
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項に入ります。 

初めに、教育委員連絡報告事項について、報告をお願いいたします。 

山本委員 12月13日、ＰＴＡ連絡協議会教育講演会が赤羽根文化会館でござい

まして行ってまいりました。加藤諦三氏は教育長の恩師ということで、

子どもの育て方にいろいろ問題があるのではないかという切り口だっ

たので、考えさせられる親御さんも多かったと思います。参加者も多

くてびっくりしました。 

それから、１月15日の成人式。ことしは前のほうがざわついていま

したけれども、全体的にはスムーズに開催できたと思います。 

１月17日、ＰＴＡ連絡協議会研究発表会に出席しました。清田小学

校ＰＴＡによる防災のお話では、地域やＰＴＡが真剣に取り組んでい

るいい話でした。それから神戸小学校では、ＰＴＡと地域が子どもの

生活から学校の環境に対して取り組んでいるという話でした。 

以上です。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

続いて、土井委員さん、お願いいたします。 

土井委員 私は、１月に成人式に参加させていただきました。まず参加してい

る親御さんが多いことにびっくりしました。自分たちの時代には、あ

んまりない話だったので、こういう式もいいかなと思いました。 

あと、小学校も中学校も、とにかくインフルエンザのことで先生た

ちがピリピリしていて、中学校の場合は、少しでも頭が痛いとか、お

腹が痛いとすぐに帰されている状況が続いているようです。家族に対

しても手洗い、うがいなどを徹底してほしいという連絡事項がありま

した。これ以上拡大しなければいいと思いました。以上です。 

委員長職務代理者 はい、ありがとうございました。 

 私は、成人式とＰＴＡ連絡協議会に参加させていただきました。 

成人式は、意外とほかと比べて田原市は静かだったなと思いました。 

あとＰＴＡ連絡協議会は、いつもどおりのものでしたので、もう少

し個性を出してもいいのではないかと思いました。以上です。 

委員長職務代理者 ほかにございますか。 

ないようですので、次に学校再編について報告をお願いします。 

教育企画室長 学校再編の状況について説明をさせていただきます。 

先般、12月の教育委員会定例会の後に、学校全体配置計画を全員協

議会に提出し、説明させていただきました。 

その後、12月19日に校区総代会に説明させていただいて、記者発表

をしました。１月17日のＰＴＡ連絡協議会研究発表会後、ＰＴＡ会長

さんにも計画について説明させていただいております。 

資料の２ページをごらんください。 

１月14日に和地、堀切、伊良湖小学校の第12回統合準備委員会を行

いました。スクールバスのバス停について、堀切地区と日出・伊良湖
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地区のＰＴＡ、自治会を中心に変更をしたというものでございます。

統合準備委員会で認めていただいたものです。 

堀切については、最初、堀切市民館のみでしたが、堀切市民館と堀

切小学校、常光寺、三つのバス停となりました。伊良湖につきまして

は、日出集落センター、伊良湖市民館、それに港湾地区に一つバス停

を追加したものでございます。 

次に、４ページをごらんください。 

野田中学校についての統合の関係です。 

12月、１月の統合準備委員会は行っていませんが、学校の先生方を

中心にした協議会で、ＰＴＡ組織や閉校行事関係について協議されて

おります。 

あと、先日、ＰＴＡと打ち合わせをいたしまして、豊鉄バスとぐる

りんバスを使って、田原中へ通学するということは、おおむね了解を

いただいております。これから、ぐるりんバスの運行時間について、

詰めていくという段階になっております。 

５ページをお願いします。 

田原南部小学校ですけれども、２月９日に第５回目の考える会の開

催にあたり、校区から依頼がありましたので、教育委員会から学校再

編についての状況説明をする予定です。 

そのほか、和地小、堀切小、伊良湖小の閉校記念式典の資料と、伊

良湖岬小学校の開校記念式典については、４月６日に開校式後、入学

式、始業式というふうにして進めていく予定でおります。 

学校再編については以上です。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。ほかにございませんか。 

教育長 ちょっと補足をしておきます。 

さっき申し上げた校区、コミュニティと学校の問題ですけれども、

学校再編をすると、例えば、和地、堀切、伊良湖の小学校が１校にな

り、それにあわせて、校区も１個にしてしまうことについて、コミュ

ニティ協議会のメンバーや地元から、「学校も校区もなくなると非常に

問題ではないか」、「学校は進めてもいいけれども、校区については、

もっと時間をかけるべきだ」と争点になっています。場合によっては、

「校区は校区として残すべきだ」という意見が結構あるわけです。こ

れから時間をかけてその調整をすることになるわけですけれども、そ

の窓口は、教育委員会ではなくて、政策推進部が一応中心になってや

っていくわけです。事務局としては、学校問題は学校問題で出しても

らって、校区の問題については、別個の問題として議論をやってもら

う。改めてそのことを申し上げておきたいと思います。 

かなり深刻な問題になる可能性があろうかと思っておりますので、

状況だけお話させていただきます。 

よろしくお願いします。 
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委員長職務代理者 ありがとうございました。 

ほかに質問はございませんか。 

 ご質疑等もないようですので、次に、小中学校への寄附について、

報告をお願いいたします。 

教育総務課長 それでは、教育総務課からお願いします。 

平成26年度の教育関係小中学校寄附一覧について、平成26年12月25

日現在では、８番目、平成26年12月25日に杉浦幸子さんから教育環境

充実のために清田小学校へ現金5,000円の寄附がございました。 

これについては、学校と相談しながら、３月補正対応で進めたいと

思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

委員長職務代理者 はい、ありがとうございました。 

ご質問等ありましたらお願いします。 

 ないようですので、次に、「千山万水図」寄贈についての報告をお願

いします。 

文化生涯学習課主幹 

 

文化生涯学習課からご説明させていただきます。 

先ほど、教育長さんからも説明をしていただきました。 

千山万水図の解説につきましては、資料をごらんください。一番下

に、寄贈者の奈良岩雄さんのご説明も加えております。 

それから、全部で31点の作品を寄贈していただきましたので、一覧

表をつけさせていただきました。作品名、作者、それから参考という

欄をごらんいただくと、渡辺崋山という作家に対しての位置づけを記

載しております。基本的には、崋山、椿山という画家につながる方の

もの、崋山の友人関係にある方を集中的に寄贈いただいている状況で

す。なお、20番以降にございます桜間青厓は、岡崎藩士の一人でござ

います。この三河に関連する人物として、崋山とも交流が深いもので

す。 

それから、11番以降の岡本秋暉につきましては、神奈川県の小田原

藩の藩士でございます。今年度１月30、31日、田原市で参加しており

ます嚶鳴フォーラが神奈川県小田原市で開催されます。教育長初め、

関係課長含めて参加させていただきますので、これもご縁があるのか

なと。非常にきれいな花鳥画をお書きになる方でございます。 

なお、いち早く一般市民の方にも公開させていただき、奈良さんへ

の感謝を表明したいという市長の希望もございますので、４月からこ

の31点の作品はすべて展示させていただく予定でございます。 

なお、補足になりますけれども、現在の渥美線展、平成５年の開館

以来、21年目で来館者累計が50万人を超えて、教育長から来館された

方に記念品もお渡しいただきました。 

それから、２月１日までの渥美線展が終わった後、ひな人形の展示

が渥美郷土資料館とともに開催されます。またこちらにもお立ち寄り

ください。よろしくお願いします。以上でございます。 



-7- 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

ただいま事務局の説明がありました、千山万水図の寄贈について、

ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 ないようですので、私からお願いします。 

これだけの31点の寄附していただきましたのですけれども、それ相

当のお礼はなさったのですか。 

文化生涯学習課主幹 11月後半に最初の申し出がございまして、作品自体は12月に輸送さ

せていただきました。１月15、16日で、市長と私が秋田に出向きまし

て、感謝状や記念品をお渡しし、４月の一般公開時にご招待をさせて

いただくと申し伝えてきました。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

ほかに質問等ありましたら、お願いいたします。 

 ほかに質問等もないようですので、次の平成27年田原市成人式の出

席者についての報告をお願いいたします。 

文化生涯学習課長 先日の成人式につきましては、ご出席ありがとうございました。 

対象者が840名で、出席者が612名ということで72.86％の出席率で、

昨年度と比べますと対象者も出席者も若干ふえています。ほぼ平年ど

おり70％程度で出席率は経過しております。 

ことしから、前方左前に難聴の方が補聴器の周波数を合わせると聞

こえるような席を設け、手話と要約筆記についても要望がありました

ので、今回から設置しました。 

若干、前に座っている人が野次を飛ばすことがありましたが、おお

むね順調に成人式ができたと思います。 

以上でございます。ありがとうございました。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

質問等ございましたらお願いいたします。 

委員長職務代理者 席は学校別になっているのですか。 

文化生涯学習課長 成人者の席は、これまで男女別にしていたのですが、ことしから自

由席にしております。 

委員長職務代理者 ありがとうございました。 

ほかに質問等ありましたらお願いいたします。 

 

 

質疑等もないようですので、次の教育委員会が共催・後援した事業

についての報告をお願いいたします。 

教育企画室長 次の資料をごらんください。平成26年教育委員会の共催・後援事業

で、文化生涯学習課とスポーツ課のものが掲載してあります。 

委員長職務代理者 ただいま事務局の説明がありました、教育委員会が共催・後援した

事業について、ご質問等ありましたらお願いいたします。 

 質疑等もないようですので、次のニューイヤー駅伝結果等について、

報告をお願いいたします。 

スポーツ課長 スポーツ課からニューイヤー駅伝の結果について報告いたします。
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資料をごらんください。 

元旦にトヨタ自動車がトップ集団を走って、最後は独走した形で優

勝しました。新年のスタートを飾る、本当にいいニュースだったと思

っております。 

裏面を見ていただくと、トヨタ自動車陸上長距離部ニューイヤー駅

伝優勝報告会として市長への報告を１月29日に予定しております。市

としては、将来、自分たちの夢がつながるようにということで、愛知

駅伝で走った子から、ビクリトリーブーケを選手に渡すというセレモ

ニーを考えています。 

続いて、全国都道府県対抗女子駅伝競争大会では愛知県は４位でし

た。その中で、愛知県代表で７区を走った川口桃佳選手は田原市小中

山出身で岡崎の高校へ通っています。がんばってくれたのかなと思っ

ております。 

委員長職務代理者 ただいま事務局の説明がありました、ニューイヤー駅伝結果等につ

いて、ご質問等ありましたらお願いいたします。 

 質問等もないようですので、次に、その他、何かございますか。 

 ないようですので、本日の議事等はすべて終了いたしました。 

ご協力ありがとうございました。 

これをもちまして、田原市教育委員会第１回定例会を閉会させてい

ただきます。 

  

 閉  会    午前10時35分 

 

 


